

CHIARIMENTI

Oggetto: Procedura di gara informale, indetta ai sensi dell'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., finalizzata all'affidamento delle "Indagini ambientali per la tutela della salute e sicurezza dei lavoratori del Gruppo ENAV e della popolazione generale".

A seguito di richiesta di chiarimenti relativi alla procedura in oggetto, si riportano di seguito i quesiti proposti, unitamente alle risposte.

Domanda n.1

Con riferimento alla manifestazione in oggetto, si richiede se le figure professionali indicate al punto 6 del documento "Avviso indagine di Mercato" debbano far parte della Società con rapporto di lavoro dipendente oppure possa considerarsi adeguata ai fini della citata disposizione una organizzazione che comprenda anche collaborazioni (es occasionali, Co.co.pro., Co.co.co, oppure consulenti, liberi professionisti a partita iva contrattualizzati su base annua attivate per coprire le professionalità richieste).

In tale ultimo caso si chiede se al momento della presentazione dell'offerta debbano essere già stipulati i contratti di collaborazione o se siano sufficienti pre-contratti o contratti preliminari.

Risposta:

Relativamente al quesito posto si rappresenta che ai fini del possesso del requisito è necessario che al momento della "Manifestazione di interesse" il concorrente dichiari di disporre di un tecnico competente, legato da uno dei rapporti di lavoro previsti dalla normativa di riferimento.

Domanda n.2

In merito alla manifestazione di interesse di cui all'oggetto, si chiede se, a comprova del requisito indicato al n. 5 dell'Avviso, si possa indicare l'aver ricevuto in affidamento negli ultimi tre anni - antecedenti la data di pubblicazione dell'avviso - almeno un contratto di importo non inferiore ad € 80.000,00 Iva esclusa avente ad oggetto un servizio analogo (redazione del Documento Valutazione dei Rischi comprensivo delle analisi ambientali).

Risposta

E' possibile a condizione che la parte relativa alle indagini ambientali sia riferita all'esecuzione delle indagini e delle analisi ambientali, e se la relativa quota di contratto sia non inferiore ad € 80.000,00 Iva esclusa.



Domanda n.3

In merito alla manifestazione di interesse di cui all'oggetto, si chiede se è possibile partecipare in Raggruppamento Temporaneo di Imprese.

Risposta

È ammessa la partecipazione in RTI.

Roma, 13.02.2023

**Responsabile Procurement
RUP in fase di affidamento
Pier Paolo Ravagli**